

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 175 (19356)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
29  
июля  
2008г.

Восход солнца 5.28  
Заход солнца 21.42  
Долгота дня 16.14



## ШАХТЁРСКАЯ СЛАВА

В эти дни по всей области стартует традиционная акция «Кузбасс. Шахтёрская слава», посвящённая замечательному празднику наших горняков.

Символом акции станут ленточки, цвета которых взяты от ленты высшей горняцкой награды — знака «Шахтёрская слава». Таким знаком в Кузбассе и Ленинске-Кузнецком отмечены тысячи заслуженных шахтёров, инженерно-технических работников, руководителей угольных предприятий, учёных и специалистов — все те, кто много лет добывает главное богатство региона —

## БУДЕТ К ПРАЗДНИКУ ДОРОГА

Капитальный ремонт дороги протяжённостью 8 километров, соединяющей Ленинск-Кузнецкий с Попысаевом, проводят коллектив ООО «Дорстройресурс».

Там предстоит выполнить устройство выравнивающего слоя, уложить асфальтобетон, произвести фрезирование и поверхностную обработку. Последнее делается для того, чтобы у колес проезжающих автомобилей было лучшее сцепление с дорогой.

Работает на объекте опытная бригада в количестве 16 человек под руководством А.Г.Писаря. Часть объема уже выполнена. А весь объект, согласно плану, должен быть готов к сдаче в канун Дня шахтера.

## ДЕЛАЮТ ШКОЛУ КРАСИВОЙ

Коллектив ООО «Эконом» завершил отделочные работы на третьем и четвертом этажах здания школы №10.

Полным ходом идет отделка первого и второго этажей, а также лестничных маршей. Лестницы отделяются керамогранитом — глянцевой плиткой. Одновременно заканчивается внутренняя отделка кабинетов и обшивка фасада металлоксайдингом.

## «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» НЕ ДАЁТ СКУЧАТЬ

Большую работу проводят юными горожанами по месту жительства активисты «Молодой гвардии» «Единой России».

На территории Ленинска-Кузнецкого этим летом созданы 15 дворовых отрядов, где вожатыми работают бойцы городского педагогического отряда «Луч» и активисты «Молодой гвардии» «Единой России». С утра и до вечера они проводят с ребятами различные увлекательные мероприятия. Так, на спорткомплексе «Олимпиец» для дворового отряда этого района был устроен блицтурнир по футболу, участниками которого стали около 80 детей подросткового возраста. По итогам соревнований лучшие команды были

Служба новостей

«чёрное золото», или вносит свой достойный вклад в трудовые успехи горняков. Ленточки «Шахтёрская слава» третий год подряд будут украшать кузбасские города в ходе проведения многочисленных праздничных мероприятий. Как сообщают организаторы, подробную информацию об участии в акции можно получить по телефону в Кемерово (384-2) 36-68-86.

## ВСЕГДА В МОДА

Капитальный ремонт дороги протяжённостью 8 километров, соединяющей Ленинск-Кузнецкий с Попысаевом, проводят коллектив ООО «Дорстройресурс».

Там предстоит выполнить устройство выравнивающего слоя, уложить асфальтобетон, произвести фрезирование и поверхностную обработку. Последнее делается для того, чтобы у колес проезжающих автомобилей было лучшее сцепление с дорогой.

Работает на объекте опытная бригада в количестве 16 человек под руководством А.Г.Писаря. Часть объема уже выполнена. А весь объект, согласно плану, должен быть готов к сдаче в канун Дня шахтера.

ДЕЛАЮТ ШКОЛУ КРАСИВОЙ

Коллектив ООО «Эконом» завершил отделочные работы на третьем и четвертом этажах здания школы №10.

Полным ходом идет отделка первого и второго этажей, а также лестничных маршей. Лестницы отделяются керамогранитом — глянцевой плиткой. Одновременно заканчивается внутренняя отделка кабинетов и обшивка фасада металлоксайдингом.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» НЕ ДАЁТ СКУЧАТЬ

Большую работу проводят юными горожанами по месту жительства активисты «Молодой гвардии» «Единой России».

На территории Ленинска-Кузнецкого этим летом созданы 15 дворовых отрядов, где вожатыми работают бойцы городского педагогического отряда «Луч» и активисты «Молодой гвардии» «Единой России». С утра и до вечера они проводят с ребятами различные увлекательные мероприятия. Так, на спорткомплексе «Олимпиец» для дворового отряда этого района был устроен блицтурнир по футболу, участниками которого стали около 80 детей подросткового возраста. По итогам соревнований лучшие команды были

Служба новостей

## Актуально! Нарушения обходятся дорого

В текущем году сотрудниками отдела Управления Федеральной миграционной службы России по Кемеровской области в городе Ленинске-Кузнецком совместно с сотрудниками УВД было проведено 29 оперативно-профилактических мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства, 233 проверки мест компактного проживания иностранных граждан и лиц без гражданства, 80 проверок предприятий и организаций, привлекающих и использующих иностранную рабочую силу, 15 проверок организаций, получивших право оформлять приглашения на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан.

В ходе оперативно-профилактических мероприятий к административной ответственности за различные нарушения миграционного законодательства было привлечено 340 человек. Вынесено решений о наложении административных штрафов на сумму 1160 тысяч рублей, из них судами 414 тысяч рублей, взыскано 424 тысячи рублей.

В отношении четырех иностранных граждан было принято решение о депортации на свою историческую родину.

В июне отделом УФМС в городе Ленинске-Кузнецком совместно с сотрудниками УВД и сотрудниками УФСБ в городе проводилась оперативно-профилактическая операция «Работодатель». В ходе мероприятия было проверено 16 объектов, на которых осуществляют трудовую деятельность иностранные граждане, половина из них в сфере строительства и половина — в сфере торговли. Проверены 25 работодателей, привлекающих к осуществлению трудовой деятельности иностранных работников, из них шесть юридических лиц и 19 индивидуальных предпринимателей.

Всего выявлено и привлечено к административной ответственности 16 человек. Вынесено решений о наложении административных штрафов на сумму 476 тысяч рублей.

Т. НИКОЛОВСКАЯ. Инспектор отдела УФМС России по Кемеровской области в городе Ленинске-Кузнецком.

Все принятые меры не привели должного результата, потому что огонь распространялся не поверхность, а вглубь — примерно на полметра, из-за чего возникло сильное задымление. Так, 17 июля было принято решение о выводе детей из опасной зоны. Для перевозки было выделено шесть автобусов. 191 «школьник» эвакуированного из зоны бедствия, разместили в загородном лагере «Орленок», близ деревни Трекино, 55 детей младшего возраста временно разместили в детском доме № 2.

После того, как дети были вывезены из опас-

ной зоны, спасатели и работники лесничества продолжили борьбу с огнем. Очень кстати прошли дожди, которые оказали добрую помощь. Так совместно с «небесной канцелярией» пожар был ликвидирован. Прокомментировав ситуацию, директор школы-интерната № 5 А. А. Сидоренко сказала, что никто из детей не пострадал, более того:

22 июля состоялся новый заезд детей в лагерь на смену в оздоровительный сезон. Хочется надеяться, что он не будет омрачен такой же неприятной ситуацией.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

22 июля состоялся новый заезд детей в лагерь на смену в оздоровительный сезон. Хочется надеяться, что он не будет омрачен такой же неприятной ситуацией.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

Благотворительный фонд «Дети города» на участке в санатории «Лесной».

Накануне Дня шахтёра в Кузбассе проходит традиционная благотворительная акция по обеспечению топливом престарелых и малоимущих семей с детьми.

В Ленинске-Кузнецком бесплатный уголь могут получить таким образом 750 семей, в том числе одиночные пенсионеры и престарелые граждане, многодетные семьи, малообеспеченные семьи с детьми. Такая помощь будет для них значительным подспорьем, ведь каждой малоимущей семье полагается по 4 тонны благотворительного топлива.

Управление социальной защиты населения и центр социального обслуживания ведут сейчас приём заявлений от горожан. При этом семьям с детьми необходимо представить вместе с заявлением справку о доходах за три последних месяца и справку с места жительства. Благотворительный уголь для ленинск-кузнецкого выделили ОАО «СУЭК-Кузбасс» и шахта «Заречная», доставка его по конкретным адресам также будет бесплатной, за счёт местного бюджета. Определён и крайний срок заявления — октябрь, так что до конца октября нуждающимся семьям обязательно доставят.

В. БЛАГОВ.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 21 по 25 июля (в тыс. руб.):

управлению образования — 3462,5 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату — 2505, на питание — 400, на проведение августовской конференции — 390, на приобретение оборудования для логопедических групп — 90, на оснащение залов лечебной физкультуры — 50, на акцию «Мама, найди меня» — 10, на расходы по текущему содержанию учреждений — 17,5);

управлению здравоохранения — 2496 (на ГСМ — 300, на зарплату, отпускные — 1800, на питание — 80, на медикаменты — 150, на охрану объектов — 24, на дорогостоящее лечение — 100, на компенсацию по возмещению вреда здоровью — 22, на запчасти — 20);

управлению культуры — 193 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату — 30, на текущий ремонт — 125, на ВДО — 38);

управлению физкультуры, спорта и туризма — 241,6 (на зарплату, отпускные — 80, на ГСМ — 20, на спортивное питание — 84, на материальное стимулирование спортсменов — 45, на расходы по текущему содержанию учреждений — 12,6);

УСЗН — 317,2 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения» на замену оконных блоков участникам ВОВ, проживающим в частном секторе, — 188,6, на возмещение стоимости услуг по погребению неизвестных и невостребованных трупов — 9,4, на доплату к государственной пенсии лицам, замещающим выборные муниципальные должности и муниципальной службы г. Ленинска-Кузнецкого, — 119,8); УВД — 100 (на ГСМ); Т.П.Никишинский — 67,5 (на зарплату, отпускные — 20, на питание — 15, на текущий ремонт — 18,4, на расходы — 14,1);

КУМИ — 2960 (на зарплату — 86, на расходы по содержанию муниципального имущества — 1175, на проведение мероприятий по благоустройству города — 1200, на реализацию среднесрочной муниципальной целевой программы «Капитальное строительство и капитальный ремонт по г. Ленинска-Кузнецкому» — 501); молодежной политике — 22,3 (на изготовление баннера на СДИМ — 3,8, на реализацию городской целевой программы «Дети города» на участие в санатории «Лесной» — 19,4); управлению ГСИС — 59,3 (на реализацию городской целевой программы «Развитие и совершенствование традиционной обороны и защиты населения» на приобретение оборудования);

ТФ ОМС — 100 (на погашение задолженности по взносам, неработающего населения); администрации города — 449,1 (субсидии на обеспечение жильем молодых семей — 30,8, расходы на оплату услуг при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг для муниципальных нужд — 15,6, на организацию контроля и выплату вознаграждения председателям уличных комитетов — 227,7, субсидии на окончание строительства индивидуальных жилых домов высокой степени готовности — 75, на финансовую помощь общественным организациям — 100);

Т. ТОЛСТОКОВА. Заместитель начальника финансового управления



## НАЛОГИ И МЫ

### В РЕЖИМЕ РЕАЛЬНОГО ВРЕМЕНИ

Налогоплательщики, представляющие отчетность по каналам связи, могут воспользоваться новой информационной услугой по доступу к своему лицевому счету в режиме реального времени по каналам связи и через Интернет.

Развитие информационного взаимодействия направлено на то, чтобы обеспечить доступ каждого налогоплательщика к своим лицевым счетам. В данный момент доступ к лицевым счетам могут осуществить 1237 налогоплательщиков, из них юридических лиц - 601, индивидуальных предпринимателей - 642, зарегистрировано запросов на информационное обслуживание - 3253.

Для подключения к системе предоставления информационных услуг (ИОН) по каналам связи и через Интернет вы должны заключить договор со специализированным оператором связи или дополнительным соглашением. Используя ключ электронной цифровой подписи, от налоговой инспекции можно получать следующую информацию: справку о состоянии расчетов по налогам, сборам и взносам; справку об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пени и налоговых санкций; выписку операций расчетов с бюджетом (содержит информацию по расчетам с бюджетом в форме перечня учтенных налоговым органом операций, сформированных на основании первичных документов); письменный бухгалтерской и налоговой отчетности, представленной в отчетном году (содержит сведения обо всех декларациях и балансах, предоставленных налогоплательщиком в указанном календарном году); акт сверки расчетов налогоплательщика по налогам, сборам и взносам.

Для получения любого из перечисленных документов нужно только сформировать запрос в соответствии с форматом, подписать документ электронной цифровой подписью (ЭЦП) и направить его в налоговый орган по месту учета. В кратчайшие сроки налогоплательщик получит в электронном виде сформированный в автоматическом режиме ответ. Если возникли какие-либо вопросы относительно подключения к данной системе, то можно обратиться прямо в налоговую инспекцию. Справки по телефонам: 5-98-58; 5-98-51.

М. ПОЯРКОВА.  
Начальник отдела.

### ПРИГЛАШАЕМ НА СЕМИНАР

Межрайонная ИФНС России № 2 по Кемеровской области приглашает налогоплательщиков принять участие в проведении семинара, который состоится 6 августа в 10 часов. Тема: правильность исчисления и заполнение налоговой декларации по ЕНВД и УСН; характерные ошибки, допускаемые налогоплательщиками при заполнении налоговых деклараций и платежных поручений.

Семинар проводится в актовом зале инспекции по адресу: пр. Кирова, 85/2. Справки по телефонам: 5-98-58; 5-98-51; 5-99-59.

Семинар проводится бесплатно. Вы можете заранее предложить для рассмотрения любые интересующие вопросы по телефону отдела работы с налогоплательщиками: 5-98-58.

Обращаем внимание налогоплательщиков, формирующих отчетность при помощи бухгалтерских программ, что Управление ФНС России по Кемеровской области внедряет новую технологию по приему отчетности с использованием двумерного штрих-кода.

Штрих-код несет в себе информацию, содержащуюся в декларации (расчете). Инспектор сканирует штрих-код, и вся информация оказывается в базе данных инспекции. В настоящее время технология двумерного штрих-кода входит в состав программных продуктов, в которых формируется налоговая отчетность. Нанесение двумерного штрих-кода предусмотрено на левом поле бланка

По предварительным данным об итогах декларационной кампании (на 01.05.2008 г.), увеличилось на 9 % количество декларантов – физических лиц, представивших декларации о доходах за 2007 год, что составило 77,8 тыс. человек.

При этом значительно (в 18 раз) увеличилась сумма налога, подлежащая к доплате в бюджет, составившая около 3 млрд. руб. в основном за счет продажи акций предприятий. Возросла на 18 % и сумма налога к возврату из бюджета по имущественным и социальным вычетам, составившая 655 млн. руб.

Почти в 2 раза увеличилось количество деклараций по доходам от продажи имущества. При этом сумма налога к доплате по данному основанию увеличилась в 4 раза, составив 72 млн. руб. На 30 % больше, чем в 2007 году, продекларировали свои доходы граждане от сдачи в аренду (в наём) имущества. Почти 800 человек (в 4 раза больше) заявили к налогобложению доходы от выигрышей и от источников за пределами России. Все чаще граждане стали также использовать свое право получения вычетов по месту работы. Таким правом воспользовались около 30 % налогоплательщиков.

В связи с этим инспекция напоминает, что при продаже имущества, которое находилось в собственности более трёх лет, физические лица имеют право на получение имущественного налогового вычета в соответствии с пп. 1 п. 1 статьи 220 Налогового кодекса РФ на всю сумму полученного дохода

Если вы получаете доход от сдачи жилья в наём, то по российскому законодательству должны в обязательном порядке заплатить налог.

Если вы сдаете в аренду жилое помещение физическим лицам, то налогобложение таких доходов производится в установленном Налоговым Кодексом РФ порядке. В соответствии со статьями 228, 229 НК РФ физические лица обязаны представить налоговую декларацию (по форме З-НДФЛ) в налоговый орган по месту своего учета в срок не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Для налога на доходы физических лиц налоговым периодом признается календарный год. Надо также самостоятельно исчислить сумму налога на доходы, подлежащего уплате в бюджет.

Для резидентов, то есть граждан России или иностранцев, проживающих на территории России в течение 12 месяцев не менее 183 дней, установлена налоговая ставка 13 %. Для физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами, предусмотрена налоговая ставка 30 %. Налоговая декларация должна быть представлена налогоплательщиком в налоговый орган лично или через представителя (на основании нотариальной доверенности), либо направлена заказной почтой с описью вложения.

Бланки налоговых деклараций можно получить в налоговой инспекции бесплатно. Исчисленную исходя из налоговой декларации сумму налога налогоплательщик уплачивает по месту

# ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

налоговой отчетности. Например, бухгалтерской программой «1С: Бухгалтерия» фирмой «1С» предусмотрено нанесение штрих-кода в момент распечатки отчетности. Для этого достаточно провести определенные настройки.

Декларации со штрих-кодом содержат ряд преимуществ перед простой декларацией, представленной на бумажном носителе: избежание арифметических ошибок при заполнении налоговых деклараций; оперативное обновление форм налоговых деклараций; оперативность обработки информации (отчетность, предоставленная со

штрих-кодом, проходит входной контроль и осуществляется ввод данных налоговых деклараций по сведениям налогоплательщика, зашифрованным в штрих-коде), что способствует поддержанию лицевого счета в актуальном состоянии и оперативности проведения сверки; полностью исключаются ошибки при вводе данных декларации (расчете) налоговыми органами; при использовании данной технологии налогоплательщику не нужно приобретать дополнительное оборудование и нести материальные затраты.

ный месяц со дня, установленного для ее представления, но в размере не более 30 % указанной суммы и не менее 100 руб.

Непредставление налогоплательщиком налоговой декларации в налоговый орган в течение более 180 дней по истечении установленного законодательством срока влечет взыскание штрафа в размере 30 % суммы налога, подлежащей уплате на основе этой декларации, и 10 % суммы налога, подлежащей уплате на основе этой декларации, за каждый полный или неполный месяц, начиная со 181-го дня.

Статьей 122 Налогового кодекса РФ предусмотрена ответственность за неуплату или неполную уплату сумм налога в результате занижения налоговой базы, иного неправильного исчисления налога или других неправомерных действий (бездействий) в виде штрафа в размере 20 % от неуплаченных сумм налога.

Деяния, совершенные умышленно, влекут взыскание штрафа в размере 40 % от неуплаченных сумм налога. Статьей 198 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за уклонение физического лица от уплаты налога путем непредставления налоговой декларации в случаях, когда подача декларации является обязательной, либо когда в налоговую декларацию включены заведомо ложные сведения.

Н. КОТЛОВСКАЯ.  
Заместитель  
начальника отдела.

## ДЕКЛАРИРУЕМ ДОХОДЫ

и 125 тыс. руб.) или в сумме документально подтвержденных расходов, связанных с приобретением данного имущества.

Вместе с тем за непредставление (несвоевременное представление) декларации в установленный срок и неуплату налогов наступает как налоговая, так и уголовная ответственность, предусмотренная статьями 119, 122 НК РФ и 198 УК РФ.

Статья 119 Налогового кодекса РФ предусматривает ответственность за непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета в виде штрафа. Его размер - 5 % суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основе этой декларации, причем за каждый полный и непол-

ного жительства в срок не позднее 15 июля года, следующего за прошедшим налоговым периодом.

В случае прекращения получения дохода от сдачи в аренду указанного имущества до конца года, физические лица обязаны в пятидневный срок со дня прекращения получения таких доходов представить в текущем налоговом периоде налоговую декларацию о фактически полученных доходах (пункт 3 статьи 229 НК РФ).

Уплата налога, доначисленного по налоговой декларации, представленной в текущем году, производится не позднее чем через 15 дней с момента подачи такой декларации.

В инспекции имеется информация, необходимая для заполнения отчетных форм, уплаты налогов, получения вычетов. Кроме того, налогоплательщики могут самостоятельно заполнить декларацию в автоматизированном режиме. Необходимую информацию можно получить на Интернет-сайте Управления ФНС России по Кемеровской области по адресу: [www.g42.nalog.ru](http://www.g42.nalog.ru).

Если вы сдаете в аренду помещение юридическому лицу либо индивидуальному предпринимателю, то согласно положениям статьи 226 НК РФ юридическое лицо (либо индивидуальный предприниматель) – арендатор по отношению к физическому лицу – арендодателю является налоговым агентом, в обязанности которого входит исчисление,

заполнить декларацию (расчет), содержащую двумерный штрих-код, можно с помощью программы «Налогоплательщик ЮЛ», которая размещена на Интернет-сайте Управления ФНС России по Кемеровской области: [WWW.R42.NALOG.RU](http://WWW.R42.NALOG.RU), в разделе «Программные средства», а также на компьютерах-информаторах инспекций области.

Идите в ногу со временем: воспользуйтесь новыми технологиями!

Е. СТАРОСТЕНКО.  
Заместитель  
начальника инспекции.

## В бюджетную систему

За шесть месяцев 2008 года в бюджетную систему мобилизовано налогов и сборов на сумму 1 897 272 тыс. рублей.

Из общего объема налоговых поступлений направлено в федеральный бюджет 217554 тыс. руб. (11,5 %), в областной бюджет – 984822 тыс. руб. (51,9 %), в бюджеты муниципальных образований – 247039 тыс. руб. (13 %), а во внебюджетные фонды – 447857 тыс. руб. (23,6 %). При этом в Фонд социального страхования РФ поступило 11245 тыс. руб., в фонды обязательного медицинского страхования – 68296 тыс. руб. Кроме того, перечислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в сумме 368316 тыс. руб. Темп роста поступлений страховых взносов на обязательное пенсионное страхование без учета поступлений в счет погашения недоимки, пеней и штрафов во внебюджетные фонды составил 105,5 %.

С. СТАРОСТЕНКО.  
Главный специалист отдела  
учета, отчетности и анализа.

## Звоните, вас услышат!

Для оперативного информирования налогоплательщиков по вопросам, касающимся налогового законодательства, в инспекции продолжает работать телефонная справочная служба. За шесть месяцев 2008 года специалистами дано более 1600 ответов на устные вопросы.

В среднем за день от налогоплательщиков поступает 14 звонков. Самыми актуальными остаются вопросы о проведении сверки расчетов с бюджетом и порядке предоставления стандартных, имущественных налоговых вычетов. Такие гражданине обращаются с вопросами о порядке исчисления транспортного, земельного налога и налога на имущество, предоставлении льгот по данным налогам (число звонков составило 33 %). Кроме ответов по телефону, налогоплательщики могут получить более подробную информацию в инспекции на стенах операционных залов № 1 и № 2, в информационных книгах, компьютерах-информаторах, из раздаточного материала (листовки, памятки).

На «телефон доверия» инспекции с начала 2008 года поступило от граждан 33 анонимных звонка. При этом больше всего обращений касается осуществления деятельности без применения контрольно-кассовой техники (число звонков – 54%) и сдачи в аренду жилых помещений. По поступившим сигналам выявлены нарушения в 16 случаях. При этом донеслено и взыскано в бюджет 31 тыс. рублей.

Телефон справочной службы: 5-98-58, телефон доверия: 5-99-59.

Л. БЕРГ.  
Главный специалист.

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Кемеровской области.

Л. КАРЦЕВА.  
Заместитель начальника инспекции.

Духовность



## НА ГОЛГОФУ - ЗА БЛАГОДАТЬЮ

В глубине двухэтажных засстроек Лесного городка сияют на солнце три золотых луковки. Это купола храма Иконы Божией Матери «Живоносный источник». В нем как раз происходит таинство крещения.

А во дворе группа нарядно одетых людей ожидает окончания обряда крестин. У них своя забота – свадьба. Сергей Ширшов и его очаровательная избранница Анастасия приехали венчаться. «Мы любим друг друга, - объясняет жених, - и хотим быть вместе навсегда. Так пусть Господь скрепит наш союз».

И крещение, и венчание, и другие молитвенные трябы снова прочно вошли в жизнь россиян. Поэтому все больше церквей вырастает на нашей земле и все больше людей приходит к святому алтарю.

Шагах в двадцати от церковного здания возводится новый объект – храм Голгофа. Собственно, новым его назвать можно условно, Голгофа на этом месте уже стояла. Но это было другое строение – холм, на котором высился крест как символ страданий Христа.

Святыня была установлена в начале 90-х годов прошлого века. Планировалось рядом построить церковь, которой на тот момент не имелось в северо-западной части города. Но когда в 2006 году освящался ныне действующий храм и в нем прошла первая литургия, владыко Софроний, в то время – епископ Кемеровский и Новокузнецкий, предложил создать целый храмовый комплекс, посвященный кульминационным событиям христианской истории, описанной в Евангелии: распятие Христа, положение в гроб и Воскресение. Основная же идея – чтобы верующие смогли приложитьсь к Гробу Господню.

Кроме как в Иерусалиме, этого сделать они не могут больше нигде. Во всех храмах мира, где имеется символический Гроб Господень, он расположен за алтарем, куда имеют доступ только священнослужители. Здесь же, если воспроизвести аналог настоящей пещеры и учредить в ней

храм, к главной святыне верующие смогут подойти беспрепятственно. Идея была грандиозна и остроумна. Архитекторы из числа прихожан составили эскизный проект. Его одобрили и специалисты, и глава города В.К.Ермаков.

Но на это требовались огромные деньги, а поиски инвестора – дело очень непростое. Духовные власти области обратились за помощью к заместителю губернатора, почетному гражданину города В.П.Мазину. Он участвовал в создании еще первого варианта Голгофы и здесь тоже пошел на встречу. По его инициативе и под его председательством в текущем году был образован попечительский совет, занимающийся делами строительства комплекса. Валентин Петрович приложил много усилий для того, чтобы идея начала воплощаться в жизнь. В том числе он вышел на руководство СУЭКа с просьбой принять участие в финансировании проекта. С таким же ходатайством обратился к угольщикам и губернатор А.Г.Тулев. Руководители ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» – генеральный директор ОАО «СУЭК» В.В.Рашевский, генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» А.К.Логинов – с пониманием отнеслись к ходатайству. Они согласились взять на себя часть расходов по реализации этого проекта.



Обойдется строительство, по предварительным подсчетам, в 200 миллионов рублей. Только на разработку технико-экономических обоснований проекта уйдет 10 миллионов. СУЭК в

первом полугодии уже перечислил 5 миллионов. Конечно, это только начало. Но работы на объекте идут активно. Ведет их фирма «Гражданпромстрой». Ее директор, он же староста прихода, А.Э.Фрошайзер охотно рассказывает:

- Подобного комплекса нет не только за Уралом, но и во всей России. Он включит в себя целых три храма: Иконы Божией Матери «Живоносный источник», Голгофу и семиглавый храм Воскресения Христова, который способен принять до 1200 прихожан. На камне, который мы установим на территории, будут нанесены имена всех горняков, погибших на шахтах рудника. По ним постоянно станут вестись молебны. Многие захотят посетить уникальный храмовый комплекс, будут даже приезжать издалека, поэтому здесь понадобится современная гостиница. Не обойтись такому крупному объекту и без хозяйственных служб, вроде гаража, столярной мастерской. Предстоит также укладывать инженерные сети, строить дорогу, выполнять благоустройство. Если судить по эскизному проекту, здесь не будет стандартных решений, каждая деталь эксплуативна. Так что работа нами начата большая и интересная.

Сейчас главное внимание приковано к Голгофе. Обойдется она инвестору в сумму около 9 миллионов рублей. Ее строительство, выполненное из самых лучших материалов по всем правилам современного зодчества, планируется завершить к 18 сентября. А весь объект, при условии стабильного финансирования, генподрядчик намерен сдать в эксплуатацию к концу 2010 года. Учитывая его уникальность и высокое значение, можно не сомневаться, что он станет центром духовной жизни не только города, но и региона в целом.

Б. БУРЦЕВА.

На снимках: храм Иконы Божией Матери «Живоносный источник» трудится без выходных; вот так будет выглядеть храм Голгофа. Фото М.НИКОНОВА.

## Лето-2008

### КАЖДЫЙ ДЕНЬ ДАРИЛ НАМ ЧУДО

Вот и закончился второй сезон работы летнего школьного лагеря. В нашей школе №1 он действует уже много лет. Когда учились в начальных классах, мы с удовольствием проводили в нем свои каникулы. А в этом году решили попробовать свои силы в роли вожатых. Это же замечательно – дарить малышам радость общения, хорошее настроение, зажечь в них искру задора, желание творить и фантазировать.

Много интересных моментов останется в памяти ребят, отдыхавших в школьном лагере. Просто здорово прошел, например, день коллекционера. Ребята привезли в отряд свои собрания самых разных предметов: старых монет и купюр, крошечных игрушек из «киндер-сюрпризов», открыток выпуска 60-70-х годов прошлого века, больших и маленьких ракушек, даже грамот и дипломов, которыми награждали родителей. Лучшие коллекции и интереснейшие рассказы о них представили Влад Петров, Алена и Настя Трушкова.

В конкурсе «Золушка лагеря» приняли участие все девочки. Все они были очень хороши, в красивых платьях выглядели настоящими принцессами. Самую высокую оценку заслужила Даша Горбановская. А приз зритель-

ских симпатий достался самой маленькой участнице конкурса – Кате Ениной. Она только в этом году придет в первый класс нашей школы. А еще мы «искисали таланты». В номинации «вокал» лучшими были Влад Еремка и Леша Сигарев, в номинации «фортельяно» – Женя Голошумова. Проведя конкурс «Гиннесс-шоу», определили «самого быстрого», «самого меткого», «самого болтливого», «самую длинную косу» и «самые длинные ноги». Мы ходили на экскурсии, ездили в бассейн «Водный мир», посетили кинотеатр и детский парк. И убедились, что лето – это действительно маленькая жизнь.

А прожить ее весело и увлекательно помогли нам директор родной школы Л.М.Швачунова, начальник лагеря Г.П.Попова, наши педагоги И.В.Михеева и Н.Г.Маценко. О вкусном и разнообразном питании для нас позабочились повара А.Ф.Колесникова и А.В.Исайкина и медработник М.В.Неумывакина. Все они помогали сделать оба лагерных сезона для школьников просто незабываемыми.

Катя СОЛОДУХИНА,  
Алена БУЛДАКОВА,  
Аня ТРУШКОВА,  
Алена КИСЕЛЕВА.  
Вожатые второго  
отряда, школа №1.

### ДЕТЬЯМ НЕ СКУЧНО

Впервые после длительного перерыва, связанного с капитальным ремонтом, коллектив ДК «Строитель» организовал летний оздоровительный лагерь для ребятишек школы №7.

Два сезона прошли буквально на одном дыхании. Работники Дома культуры приложили максимум усилий, знаний и фантазии, чтобы каникулы стали для школьников и развлекательными, и полезными.

Наравне с походами в рощу, спортивными состязаниями подростки охотно участвовали в мероприятиях, которые готовили для них мы, – рассказывает заведующая массовым отделом Л.Г.Коледа. Были проведены

В. ПЕТРОВА.

### БЫТЬ ВОЖАТЫМ – НЕ ИГРУШКИ

Пятнадцать дворовых отрядов действуют в этом году на территории города. Эта форма организации летнего досуга детей в условиях города, не требующая больших финансовых затрат, ведется у нас с 2001 года. К лету вожатые начинают готовиться к зимы. Члены городского педагогического отряда «Луч», образованного из студентов КСПИ и отряда «Молодой гвардии» «Единой России» проходят обучение в социальном центре молодежи. Они выезжают на учебу в лагеря отдыха, где осваивают массу игр, конкурсов, проигрывают различные веселые ситуации. Своего рода экзаменом на звание вожатого становится участие в городских мероприятиях «Я – вожатый» и «Лидер 21-го века».

«Обкатав», как говорится, полученные знания в большом конкурсе, они уже готовы к самостоятельной работе. Обычно вожатыми становятся люди активные, наделенные организаторскими талантами, способные зажечь других. Так что день на дворовой площадке потом пролетает, как один миг.

Дворовые площадки расположены в разных концах города: по улицам Зварыгина, Пушкина, Горького, проспектам Кирова, Ленина, при социальном приюте, в районе телекоммуникаций, а один по инициативе жителей улицы Ботанической – даже на детской площадке в частном секторе. Причем отряды формируют сами вожатые. В майках, украшенных погонами «Луч» или «Молодой гвардии», они приходят в жилой массив, проводят собрание с детьми и родителями и, определившись, приступают к своим обязанностям. Раз в неделю собираются в СЦМ, где обсуждают проделанную работу и намечают новый этап.

Народ энергичный и юный, легкий на подъем, вожатые умеют

сделать летние каникулы для своих подопечных настоящей сказкой. Викторины, эстафеты, конкурсы сменяют друг друга. Ярко и увлекательно, к примеру, прошли игры по станциям «Тайна Аджедан» (организованная Катей Дряневой и Мариной Акимовой), «КВНчик» (Лида Куричева и Катя Псномарева), «Мультиград» (Кристина Ващенко, Ира Харитонова) и немало других.

Каждый отряд обычно насчитывает человек 15-17. Так что дворовой работой охвачено сегодня примерно 220 человек. А это очень даже немалая часть школьников, оставшихся на лето в городе. И это лето проходит для них просто замечательно.

И.СОМОВА.  
Руководитель  
педагогического  
отряда «Луч».

# ПРЕДЛАГАЕМ КВАРТИРЫ

Администрация города реализует квартиры для льготных категорий граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений, в строящемся доме № 2 микрорайона № 3.

№№	Наимено- вание дома	1 ком. квартира		2-х ком. квартира		3-х ком. квартира		4-х ком. квартира	
		Общ. пло- щадь (кв. м)	Стои- мость (тыс. руб.)	Общ. пло- щадь (кв. м)	Стои- мость (тыс. руб.)	Общ. пло- щадь (кв. м)	Стои- мость (тыс. руб.)	Общ. пло- щадь (кв. м)	Стои- мость (тыс. руб.)
1	Дом № 2	40,94	1003,03	67,89	1663,31	87,94	2154,53	108,45	2657,03
		45,49	1114,51	71,72	1757,14				

За справками обращаться в отдел по учету, распределению, приватизации и обмену жилья администрации города (пр. Кирова, 56, каб. 119), тел. 7-14-22.

## СООБЩЕНИЕ

о проведении внеочередного Общего собрания акционеров ОАО «Техсвязь». Совет директоров Открытого акционерного общества «Технологическая связь» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, улица Пушкина, 62), сообщает о проведении внеочередного Общего собрания акционеров, которое состоится в форме собрания (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, с использованием бюллетеней для голосования) «22» августа 2008 года в 09.00 часов по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62, ОАО «Техсвязь».

Время начала регистрации – «22» августа 2008 года в 08 часов 00 минут.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном Общем собрании акционеров, - 24 июля 2008 года.

Повестка дня внеочередного Общего собрания акционеров ОАО «Технологическая связь»:

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность (заключение дополнительного соглашения к договору на предоставление услуг связи).

2. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность (заключение дополнительного соглашения к договору займа).

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, могут с 01 августа 2008 года по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, 62, по рабочим дням с 10 часов 00 минут до 17 часов.

Совет директоров ОАО «Техсвязь».

## УТЕРИ

Утерянный диплом В № 056464, выданный 15.01.1991 г., регистрационный № 2210, об окончании профессионального технического училища №38 на имя Игоря Сергеевича Коновалова считать недействительным.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Вторник, 29.07	Среда, 30.07	Четверг, 31.07	Пятница, 1.08	Суббота, 2.08
Облачность, осадки					
Давление, мм	738	741	737	738	736
T, °C	+ 26	+ 25	+ 27	+ 26	+ 25
Влажность, %	57	46	72	35	87
Ветер, м/сек.	C-3 4	C-3 1	Ю-3 1	C-3 4	Ю-В 1

http://MetOffice

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5670

Адрес  
редакции:  
652500,  
г.Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр.Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 5-36-18, по  
вопросам экономики - 5-36-18, по рекламе и  
объявлениям - 7-04-54, по вопросам обществен-  
но-политической жизни - 7-04-54.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция мо-  
жет публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точ-  
ку зрения автора. За содержание рекламных материалов отве-  
 чают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подле-  
жат обязательной сертификации. Материалы со знаком © пуб-  
ликуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типогра-  
фия» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан  
в печать в 17 часов 28.07.2008г.

Печать офсетная,  
Заказ 1602  
Цена в розницу -  
договорная.

Людмилу Андреевну  
КАРЫМОВУ – ведущего  
внештатного специалиста  
управления по сестринскому делу –  
поздравляем с 55-летием!  
Желаем искренне, сердечно  
Не знать волнений и помех,  
И чтобы сопутствовали вам вечно здоровье,  
радость и успех!  
От городского совета главных  
медицинских сестер.

## ВНИМАНИЮ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ ШАХТЫ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ!

Перечень лиц, имеющих право  
на получение компенсации рас-  
ходов по оплате энергетических  
ресурсов в стоимости комму-  
нальных услуг :

1. Неработающие пенсионеры, пенсии которым назначены в связи с работой на данном предприятии

2. Неработающие инвалиды тру-  
да, инвалиды по общему заболе-  
ванию, получившие инвалидность  
во время работы на данном пред-  
приятии

3. Семьи работников, погибших (умерших) во время работы на пред-  
приятии, если жена (муж), родите-  
ли, дети и (или) другие нетрудоспо-  
собные члены семьи получают пен-  
сии по случаю потери кормильца

4. При совместном проживании  
нескольких лиц, имеющих право на  
компенсацию. Компенсация выпла-  
чивается только одному лицу. При  
наличии спора между проживающи-  
ми совместно гражданами, компен-  
сация выплачивается лицу, заключив-  
шему договор на представление  
коммунальных услуг по данно-  
му жилью

5. Справка, подтверждающая ре-  
гistration лица по адресу место-  
нахождения жилья, в отношении ко-  
торого выплачивается компенса-  
ция

Необходимо до 15.08.2008 года  
представить документы на пред-  
приятие в совет ветеранов.

Администрация.

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

27 июля 2008 года ушла из жизни член Союза писателей России, творческий работник ДК имени Ем.Ярославского - Ульянова Тамара Алексеевна (литературный псевдоним Страхова).

Более 20 лет Тамара Алексеевна проработала в учреждениях культуры города. Автор семи поэтических сборников, многочисленных журналистских публикаций о культурных событиях города. Она редактировала литературное приложение к «Городской газете» - «Литературный город наш», руководила литературной группой «Парус», помогала молодым поэтам и прозаикам города, способствовала публикации лучших произведений начинающих авторов в областном журнале «Огни Кузбасса» и в «Городской газете». Ульянова была инициатором и организатором областного литературного мероприятий «Сауловские чтения».

Неоднократно становилась победителем в городских, областных и всероссийских конкурсах. В мае 2008 года песня на стихи Тамары Алексеевны «Я все смо-гу» победила на V Всероссийском кинофестивале короткометражных фильмов «Семья России». Многие творческие коллекти-  
тива учреждений культуры исполнят песни о войне, шахтах, о Кузбассе и родном Ленинске-Кузнецком, написанные на ее стихи.

За свой труд Тамара Алексеевна была награждена областной медалью «За веру и добро».



«За служение Кузбассу», ей вручены Губернаторская премия за высокий вклад в области литературы и искусства, областная премия «За любовь к жизни», вручен сертификат за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства. Отмечена Благодарственным письмом администрации Кемеровской области за вклад на литературном поприще.

Светлая память о талантливом человеке, ее стихи, сценарии на-  
всегда останутся в сердцах род-  
ных и близких, друзей и коллег.

Администрация  
г.Ленинска-Кузнецкого.  
Управление культуры.  
им.Ем.Ярославского.  
Дворец культуры  
Творческие работники.